
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองข่า 
สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรก ครั้งที่ 1/2565 

วันศุกร์ที่  18  เดือนกุมภาพันธ์  2565  เวลา 09.00 น 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลต าหนองข่า  อ าเภอปทุมราชวงศา  จังหวัดอ านาจเจริญ 

********************************* 
 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวินัย  สุวรรณพรหม ประธานสภาเทศบาล วินัย  สุวรรณพรหม  
2 นายสวัสดิ์  แสนโท รองประธานสภาเทศบาล สวัสดิ์  แสนโท  
3 นายพูล  สุทาศิริ สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 พูล  สุทาศิริ  
4 นายไกยสิทธิ์ วงค์ษาธรรม สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 ไกยสิทธิ์ วงค์ษาธรรม  
5 นายอุดม  เมืองปาก สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 อุดม  เมืองปาก  
6 นายทัน  พิมเสน สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 ทัน  พิมเสน  
7 นายทวี  สว่างเนตร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1    ทวี  สว่างเนตร    
8 นายมัธยม  แสนโท สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 มัธยม  แสนโท  
9 นายพิทักษ์  เนาวะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 พิทักษ์  เนาวะพันธ์  

10 นายสุพจน์  บุญเติม สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 สุพจน์  บุญเติม  
11 นางจิรสุดา  ผาริโน สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 จิรสุดา  ผาริโน  
12 นางสาวเทียม  พันธ์แดง สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 เทียม  พันธ์แดง  
13 นางยุวภา  ศิริโภค เลขานุการสภาเทศบาล ยุวภา  ศิริโภค  

 

รายช่ือผู้ไม่มาประชุม   
 -ไม่มี- 
  
 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม  
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอารี สว่างเนตร นายกเทศมนตรีต าบลหนองข่า อารี สว่างเนตร  
2 นายวิระพงษ์  แสนโท รองนายกเทศมนตรีฯ วิระพงษ์  แสนโท  
3 นายไสว  จันทา รองนายกเทศมนตรีฯ ไสว  จันทา  
4 นายน้อย  จันทา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ น้อย  จันทา  
5 น.ส.จารุณี  จ าปาแก้ว เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ จารุณี  จ าปาแก้ว  
6 Reiner H.Zoller Director Reiner H.Zoller  
7 น.ส.ศิรินันท์ ผลัดศรี พนักงานบริษัท วินด์ อุบลฯ จก. ศิรินันท์ ผลัดศรี  
8 น.ส.นฤทัย  โสตถิชัยอาภรณ์ พนักงานบริษัท วินด์ อุบลฯ จก. นฤทัย  โสตถิชัยอาภรณ์  
9 นายพงษ์เพชร พิมพเนตร ตัวแทนบริษัทฯ  พงษ์เพชร พิมพเนตร  

10 น.ส.ฐิตาชญา โสมรักษ์ หน.ฝ่ายอ านวยการ รก.หน.สป. ฐิตาชญา โสมรักษ์  
11 นายอนุสรณ์  วีสเพ็ญ หน.ฝ่ายปกครอง อนุสรณ์  วีสเพ็ญ  
12 นางณัฎฐวี โชติเจตนิพัทธ์ ผช.จพง.ธุรการ ณัฎฐวี โชติเจตนิพัทธ ์  
13 น.ส.พัชราพรรณ  เอกศรี พนักงานจ้างทั่วไป พัชราพรรณ  เอกศรี  
14 น.ส.จินตหรา แสนสิงห์ พนักงานจา้งทั่วไป จินตหรา แสนสิงห์  

 
   /เริ่มประชุม… 
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เริ่มประชุมเวลา   09.00 น.    
 
นางยุวภา ศิริโภค 
(เลขานุการสภาฯ)  

    ส าหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองข่า  สมัยสามัญ  สมัยแรก 
ครั้งที่ 1/2565  บัดนี้สมาชิกสภาฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว ก่อนที่ท่าน
ประธานสภาฯ จะกล่าวเปิดประชุม  ดิฉันขอเชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียน
บูชา พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาฯ ในล าดับต่อไปค่ะ   

  

ประธานสภาเทศบาล จุดธูป เทียนบูชา พระรัตนตรัย 
 

     

ระเบียบวาระท่ี   1  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายวินัย สุวรรณพรหม        วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่ 1/2565 
(ประธานสภาฯ)   ส าหรับผมก็มีเรื่องแจ้งให้ทราบ 1 เรื่อง คือ เรื่องการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 
   ในเขต 1 มีพ่ีน้องเดินทางมาจากต่างจังหวัด และตรวจพบว่ามีเชื้อโควิด จ านวน  

7 คน เข้ารับการรักษาตัวที่โรงพยาบาลแล้ว และได้กลับมาพักฟ้ืนและกักตัวต่ออีก  
6 คน ที่วัดป่าชุมชนเจริญจิต หมู่ 1 อีก 1 คน ยังรักษาตัวที่รพ. ทางเขต 2 ก็ได้ข่าว
ว่ามีผู้ติดเชื้อโควิดเหมือนกัน ช่วงนี้ก็ฝากทุกท่านระมัดระวังและป้องกันตนเองด้วย  
และหากพบเจอพ่ีน้องที่กลับมาจากต่างจังหวัดก็ให้แจ้งก านัน/ผู้ใหญ่บ้านในพื้นที่ให้
ทราบด้วย เพ่ือจะได้คัดกรองความปลอดภัยจากเชื้อโควิด   

ส าหรับผมก็มีเรื่องแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้  ท่านนายกฯ  มีอะไรจะแจ้ง
เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีไประเบียบวาระที่ 2 ต่อครับ 

 
ที่ประชุม   รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

-รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2564     
      เมื่อวันที่  29  ธันวาคม  2564 

 

นายวินัย สุวรรณพรหม  รายงานการประชุมดังกล่าว ได้ส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
(ประธานสภาฯ)   ได้ตรวจล่วงหน้าแล้ว ซึ่งแนบส่งไปพร้อมหนังสือเชิญประชุม มีสมาชิกสภาฯ 

ท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมหรือไม่  ไม่มีนะครับ 
หากไม่มีแก้ไข/เพ่ิมเติมผมจะขอมติที่ประชุม หากเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 29 ธันวาคม 2564 
โปรดยกมือขึน้      

 
 

มติที่ประชุม   สภาเทศบาลต าบลหนองข่า มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 29 ธันวาคม 2564 เป็นเอกฉันท ์
 

 
ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่องกระทู้ถาม 

      -ไม่มี- 

/ระเบียบ… 
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ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

      -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
      -ไม่มี- 
 

5.2 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
5.2.1 ญัตติพิจารณาการขออนุญาตเข้าด าเนินโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลม  
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงที่  1 ในพื้นที่ต าบลหนองข่า  
อ าเภอปทุมราชวงศา  จังหวัดอ านาจเจริญ  ของบริษัท  วินด์  อุบลราชธานี 1 
จ ากัด 
 

นายวินัย สุวรรณพรหม  การขออนุญาตเข้าด าเนินโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลม ในเขตป่าสงวน  
(ประธานสภาฯ) แห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 ในพ้ืนที่ต าบลหนองข่า อ าเภอปทุมราชวงศา  

จังหวัดอ านาจเจริญ  ของบริษัท  วินด์  อุบลราชธานี 1 จ ากัด เชิญท่านนายกฯ 
 ชี้แจงครับ 
 
นายอารี สว่างเนตร  ตามท่ีบริษัท วินด์ อุบลราชธานี 1 จ ากัด  และ/หรือ บริษัทในเครือของ   
(นายกเทศมนตรีฯ) บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จ ากัด (บริษัท) ได้ขออนุญาตเข้าด าเนินการโครงการ 

ผลิตไฟฟ้าพลังลม ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 ในพ้ืนที่ต าบล
หนองข่า นั้น ซึ่งบริษัทฯ เป็นบริษัทที่ด าเนินกิจการเกี่ยวข้องกับพลังงานทดแทน  
ทั้งพลังงานแสงแดด และ พลังงานลมในประเทศไทย ซึ่งเป็นโครงการที่สอดคล้องกับ
แผนพัฒนาพลังงานทดแทน และ พลังงานทางเลือกตามนโยบายพลังงานลมแห่งชาติ 
เรื่องการส่งเสริมพลังงานทดแทนที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม และไม่มีผลกระทบต่อ
การประกอบเกษตรกรรมอีกทั้งยังเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยว สร้างงาน สร้าง
รายได้ ส่งเสริมความเป็นอยู่ของประชาชนในท้องถิ่น ทางบริษัทฯ จึงได้ขอให้ 
เทศบาลต าบลหนองข่า น าเรื่องดังกล่าวบรรจุในระเบียบวาระการประชุมเพ่ือขอมติ
ความเห็นชอบต่อไป  ส่วนรายละเอียดเรียนเชิญเจ้าหน้าที่ประสานงานของบริษัทฯ
ได้อธิบายเกี่ยวกับโครงการนี้ เรียนเชิญครับ 

 
น.ส.ศิรินันท์ ผลัดศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  
(เจ้าหน้าทีบ่ริษัทฯ)  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนโครงการ ผลิตไฟฟ้าพลังลม นั้นไม่ใช่เรื่องใหม่ในประเทศ

ของเรา โครงการนี้เป็นโครงการที่ได้รับการส่งเสริมจากภาครัฐ โดยให้ภาคเอกชนที่มี
ศักยภาพในการผลิตกระแสไฟฟ้าจากพลังงานหมุนเวียน อัน ได้แก่ พลังงาน
แสงอาทิตย์ พลังงานลม และอ่ืนๆ มาตั้งแต่ พ.ศ. 2549 เป็นต้นมา โดยกระทรวง
พลังงานได้ก าหนดแผนแผนพัฒนาพลังงานทดแทนและพลังงานทางเลือก          
พ.ศ.2561-2580 เพื่อความมั่นคงด้านพลังงานของประเทศ ซึ่งจากสถานะปัจจุบัน 
ประเทศไทยต้องซื้อวัตถุดิบจากต่างประเทศเพ่ือเป็นเชื้อเพลิงหลักถึงปีละ 65% มา
ผลิตไฟฟ้าเป็นเงินหลายล้านบาทต่อปี เช่น ก๊าซธรรมชาติ น้ ามันดีเซล ถ่านหิน เป็นต้น  

/ซึ่งวัตถุดิบ... 
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 ซึ่งวัตถุดิบเหล่านี้นับวันจะมีแต่หมดไปจากโลกและราคาแพงขึ้นทุกปี และต้องซื้อ
กระแสไฟฟ้าจากประเทศ สปป. ลาว เพ่ือเป็นพลังงานใช้ในประเทศเป็นค่าใช้จ่าย
มูลค่ามหาศาลด้วยเช่นกัน ด้วยเหตุผลเหล่านี้ภาครัฐจึงได้มีนโยบายหาแหล่งพลังงาน
ทางเลือกที่สามารถผลิตในประเทศเพ่ือความมั่นคงด้านพลังงานให้ได้มากที่สุด และ
ทางบริษัทได้ประชาคมหมู่บ้านในพ้ืนที่แล้ว ซึ่งมีหมู่ 1 บ้านหนองข่า  หมู่ 4 บ้าน        
ป่าหวาย และหมู่ 8 บ้านหนองหิน ทั้ง 3 หมู่บ้านมีมติเห็นชอบให้ทางบริษัทฯ 
ด าเนินโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลมในพ้ืนที่ได้ค่ะ   

 
นายวินัย สุวรรณพรหม  จากที่เจ้าหน้าที่บริษัทฯ ชี้แจงมามีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยซักถาม  
(ประธานสภาฯ)   เพ่ิมเติมได้ครับ เชิญครับ 
 
นายพิทักษ์  เนาวะพันธ์  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอเรียน 
(สมาชิกสภาเทศบาล) สอบถามว่า หากโครงการนี้เกิดขึ้น ในระยะยาวประชาชนในพื้นที่จะได้ประโยชน์ 

อะไรบ้างครับ 
 
น.ส.ศิรินันท์ ผลัดศรี  หากบริษัทฯได้ เข้ามาด าเนินโครงการนี้ประชาชนจะได้รับประโยชน์ 
(เจ้าหน้าทีบ่ริษัทฯ)  จากการจ้างแรงงานในท้องถิ่น เพ่ือช่วยในการก่อสร้างโครงการนี้ และเกิดอาชีพ   

ใหม่ ๆ ในพ้ืนที่ เช่น อาชีพเกี่ยวกับการท่องเที่ยว เนื่องจากจะมีประชาชนในพ้ืนที่
ต่าง ๆ เข้ามาดูกังหันลม เป็นผลให้เศรษฐกิจท้องถิ่นดีขึ้นจากการขายสินค้าเกษตร  
ผลิตภัณฑ์พ้ืนบ้าน ร้านค้าต่าง ๆ ให้กับนักท่องเที่ยว ท าให้คนในท้องถิ่นไม่ต้องย้าย
จากถ่ินฐานเพื่อหางานท า  ได้ค่าเช่าพื้นที่ส าหรับด าเนินโครงการ  ส่วนเทศบาลฯ จะ
ได้รับเงินภาษีจากการจัดเก็บรายได้  ได้ถนนที่เราจะถ่ายโอนให้ดูแลต่อภายใน 1 ปี 
และได้รับเงินกองทุนรอบโรงไฟฟ้าจนสิ้นสุดโครงการค่ะ 

 
นายพงษ์เพชร พิมพเนตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
(ตัวแทนบริษัทฯ)  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์เพชร  พิมพเนตร  เป็นตัวแทนของบริษัทฯ  

ขอน าเรียนเพ่ิมเติม  ส าหรับโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลมนี้ไม่ใช่โครงการใหม่ เป็น 
โครงการที่ด าเนินการมานานแล้ว แต่พึ่งจะเข้ามาในพ้ืนที่จังหวัดอ านาจเจริญเรา   
จึงถือเป็นเรื่องใหม่ หากด าเนินการได้จะคาบเกี่ยวอยู่ 3 ต าบล คือ ต าบลคึมใหญ่  
ต าบลหนองไฮ  และต าบลหนองข่า  จ านวนกังหันลมประมาณ 30 ต้น  กระจายใน
พ้ืนที่ 3 ต าบล เป็นโครงการที่ได้ประโยชน์ทั้งทางตรงและทางอ้อม จะน าความเจริญ
มาในพื้นที่ทั้งด้านเศรษฐกิจและสังคม แต่จะเกิดขึ้นได้ต้องได้รับความร่วมมือจาก
หลายส่วน เราได้ท าการประชาคมหมู่บ้านในพ้ืนที่แล้ว ก็ได้รับความเห็นชอบทุก
หมู่บ้าน และชาวบ้านก็เข้าใจเกี่ยวกับการด าเนินโครงการดีแล้ว  และทางเราด าเนิน
โครงการภายใต้หลักเกณฑ์และขอบเขตที่ก าหนด ต้องผ่านอีกหลายขั้นตอน 
งบประมาณท่ีใช้ก่อสร้างก็สูงพอสมควร  
 

ส่วนผลดี/… 
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ส่วนผลดี/ผลเสีย เมื่อด าเนินโครงการแล้ว นั้น ส่วนใหญ่ประชาชนในพื้นท่ี

จะกังวลเรื่องแสงไฟและเสียง ส าหรับแสงไฟจะติดตั้งแค่ตรงส่วนยอดกังหันลม เป็น
ไฟเตือนเครื่องบิน จะไม่มีผลกระทบต่อพืชผลทางการเกษตร  ส าหรับเสียงที่กังวลว่า
จะดังเกินไปหรือไม่นั้น หากมีลมมรสุมหรือในช่วงที่ลมแรง กังหันลมจะหมุนเท่าเดิม 

   จะไม่หมุนแรงตามแรงลม เสียงจะมีบ้างแต่ไม่ดังมากจนรบกวนชาวบ้านครับ 
    เมื่อเราท าการติดตั้งก็จะมีการสร้างสถานีไฟฟ้าย่อยในโครงการ 1 สถานี 

ในพ้ืนที่ 1 ไร่ แต่จะล้อมรั้วเฉพาะบริเวณสถานีไฟฟ้าไว้ ประมาณ 1-2 งาน เพ่ือ
ป้องกันความปลอดภัย และไม่ให้ชาวบ้านปลูกต้นไม้ใหญ่ใกล้สถานีฯ  พื้นที่ ๆ เหลือ
ชาวบ้านสามารถท าการเกษตรได้  และชาวบ้านที่เราท าสัญญาเช่าก็จะได้รับค่าเช่า
ต่อปีภายในระยะเวลา  25-30 ปี ซึ่งพ้ืนที่ ๆ เป็นที่ สปก. จะท าสัญญาเช่าได้แค่  
25 ปี ที่ป่าไม้ เช่าได้ 30 ปี พ้ืนที่ใกล้เคียงตามหลักเกณฑ์ ก็จะได้รับค่าเช่าด้วย 
ส าหรับประโยชน์ทางอ้อมหากได้ด าเนินโครงการ   บริษัทจะท าถนนให้ซึ่งจะก่อสร้าง 
ตามแนวทางถนนเดิม ประชาชนสามารถใช้สัญจรไปมาได้ หลังจาก 1 ปี ก็จะมอบให้ 
ทางเทศบาลดูแลต่อไป และท้องถิ่นจะมีกองทุนที่ทางโครงการสนับสนุนให้ครับ 
 ส าหรับวิธีด าเนินการโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลม ได้ปฏิบัติตามมาตรฐานการ
ด าเนินการ โดยมีหลักการ ดังนี้ 
1. ก าหนดจุดที่ตั้งกังหันลมตามมาตรฐานกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  
2. ติดตั้งสถานีไฟฟ้าย่อยในโครงการ จ านวน 1 สถานี  
3. ก่อสร้างถนนเชื่อมระหว่างต้นกังหันลม กับ สถานีไฟฟ้าย่อย 
4. ปักเสาพาดสาย หรือ วางสายไฟฟ้าใต้ดิน ตามแนวถนนเชื่อมระหว่างต้นกังหันลม 
และ สถานีไฟฟ้าย่อย 
5. ก่อสร้างทางปักเสาพาดสาย หรือ วางสายไฟฟ้าใต้ดินตามแนวถนน เชื่อมระหว่าง 
สถานีไฟฟ้าย่อยในโครงการ กับ ระบบสายส่งของการไฟฟ้าฝ่ายผลิต หรือ การไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาคแล้วแต่กรณี 
องค์ประกอบจากข้อ 1-5 ดังกล่าวที่ว่ามา คือ พ้ืนที่ของโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลม 
 หากท่านสงสัยในส่วนไหน สอบถามได้ครับ 

 
นายวินัย สุวรรณพรหม  จากที่เจ้าหน้าที่บริษัทฯ ชี้แจงมามีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยซักถาม  
(ประธานสภาฯ)   เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  เชิญครับ 
 
นายทวี  สว่างเนตร  กระผมขอทราบถามเพ่ิมเติมครับ  กรณีที่สัญญาเช่าครบ 25 ปี หรือ 30 ปี 
(สมาชิกสภาเทศบาล) จะท ายังไงครับ 
 
นายพงษ์เพชร พิมพเนตร  กรณีสัญญาเช่าครบ หากทางภาครัฐไม่ซ้ือกระแสไฟฟ้าต่อ  ทางบริษัทก็จะ 
(ตัวแทนบริษัทฯ)  ท าการรื้อถอนออกครับ 
 

/นายอารี... 
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นายอารี สว่างเนตร  ขอสอบถามเพ่ิมเติมครับ แล้วถนนที่ก่อสร้างไว้ จะรื้อถอนออกด้วยหรือไม่   
(นายกเทศมนตรีฯ)  
 
นายพงษ์เพชร พิมพเนตร  ส าหรับถนน หากทางบริษัทได้มอบให้เทศบาลดูแลแล้ว  ก็จะไม่รื้อถอนครับ 
(ตัวแทนบริษัทฯ)  ใช้ได้เหมือนเดิม 
 
นายไสว  จันทา   ส าหรับพื้นที่ ๆ กันไว้สร้างถนนจ่ายแค่ครั้งเดียวใช่หรือไม่ หรือได้ค่าเช่าเป็น 
(รองนายกเทศมนตรีฯ) รายปี 
 
นายพงษ์เพชร พิมพเนตร  จ่ายแค่ครั้งเดียวครับ  เป็นที่ของใครก็จ่ายคนนั้น หรือมีหลายคนก็ต้องหาร 
(ตัวแทนบริษัทฯ)  ตามส่วนที่จะได้รับ 
 
นายวินัย สุวรรณพรหม  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะซักถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  หากสมาชิกสภาฯ 
(ประธานสภาฯ)   ให้ความเห็นชอบเรื่องนี้  ก็อยากให้ทางบริษัทด าเนินการตามหลักเกณฑ์และระเบียบ 
   ต่าง ๆ  ที่ก าหนดให้ถูกต้องทุกอย่างให้แล้วเสร็จก่อนด าเนินการก่อสร้างด้วย  

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยจะสอบถามอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  หากไม่มีผม 
จะขอมติที่ประชุม  หากเห็นชอบโครงการผลิตไฟฟ้าพลังลม บริษัท วินด์ 
อุบลราชธานี 1 จ ากดั และ/หรือ บริษัทในเครือบริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จ ากัด 
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 ในพ้ืนที่ต าบลหนองข่า อ าเภอ 
ปทุมราชวงศา  จังหวัดอ านาจเจริญ โปรดยกมือครับ 

                         
มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

 งดออกเสียง 1 เสียง 
(เห็นชอบเป็นเอกฉันท์  โดยให้ทางบริษัทด าเนินการตามหลักเกณฑ์และ

ระเบียบ ต่าง ๆ  ที่ก าหนดให้ถูกต้องทุกอย่างให้แล้วเสร็จก่อนด าเนินการก่อสร้าง) 
 

5.2.2  พิจารณาการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ตามมาตรา 16  แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2507  
เพื่อด าเนินการตามนโยบายรัฐบาลด้านการจัดที่ดินท ากินให้กับชุมชนในเขตป่า
สงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงท่ี 1  ท้องท่ีต าบลหนองข่า   
อ าเภอปทุมราชวงศา  จังหวัดอ านาจเจริญ  หน่วยงานจังหวัดอ านาจเจริญ 

 
นายวินัย สุวรรณพรหม  ส าหรับการพิจารณาการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายใน 
(ประธานสภาฯ) เขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 16  แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ  

พ.ศ.2507  เพื่อด าเนินการตามนโยบายรัฐบาลด้านการจัดที่ดินท ากินให้กับชุมชน
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 เชิญทา่นนายกฯ ชี้แจงครับ 

/นายอารี... 
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นายอารี สว่างเนตร  ผมมอบให้ทางหัวหน้าฝ่ายปกครองชี้แจงให้ที่ประชุมทราบรายละเอียดครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ) 

 

นายอนุสรณ์ วีสเพ็ญ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ ที่เคารพทุกท่าน กระผม 
(หัวหน้าฝ่ายปกครอง)   นายอนุสรณ์  วีสเพ็ญ  หัวหน้าฝ่ายปกครอง ขอชี้แจงดังนี้   

ด้วยจังหวัดอ านาจเจริญ  ได้ยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัย
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ตามมาตรา  16 แห่งพรบ.ป่าสงวนแห่งชาติ  พ.ศ. 
2507  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ป.ส.20) เพ่ือด าเนินการตามนโยบายรัฐบาลด้านการ
จัดที่ดินท ากินให้กับชุมชน ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือย แปลงที่ 1 ใน
พ้ืนที่ต าบลหนองข่า เพ่ือด าเนินการจัดระเบียบการใช้ประโยชน์ที่ดิน  โดยการน า
ที่ดินที่มีผู้ครอบครองมาจัดระเบียบ และบริหารจัดการที่ดินท ากิน และป่าไม้อย่าง
เป็นระบบ ลดปัญหาการบุกรุกพ้ืนที่ป่าปัญหาความขัดแย้งในเชิงพ้ืนที่  พัฒนาการใช้
ประโยชน์ที่ดินอย่างเหมาะสมและช่วยเหลือประชาชนผู้ยากไร้ไม่มีที่ดินท ากินและที่
อยู่อาศัย  ได้ใช้ประโยชน์ที่ดินอย่างถูกต้องตามกฎหมาย เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
คณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ว่าด้วยหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และเงื่อนไขการขออนุญาตและการอนุญาตให้เข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัย
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 14 ก (6) จึงได้เสนอเรื่อง
ดังกล่าว  เพ่ือให้ทางสภาเทศบาลต าบลพิจารณาให้ความเห็นชอบ เพื่อจะได้แจ้ง
ความเห็นให้จังหวัดทราบ และน าเอกสารรายงานการประชุมสภาฯ  แนบประกอบ
ค าขอต่อไป  จึงน าเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายวินัย สุวรรณพรหม  ขอบคุณหัวหน้าฝ่ายปกครองที่ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ มีสมาชิกสภาฯ 
(ประธานสภาฯ) ท่านใดจะซักถามอะไรเพิ่มเติมหรือไม่  เชิญครับ 
 
นางจิรสุดา  ผาริโน  พ้ืนที่ ๆ มีการปลูกต้นไม้ใหญ่  ประชาชนจะท ากินได้อย่างไร 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นายอารี  สว่างเนตร  ทางจังหวัดฯ  น่าจะแบ่งพ้ืนที่เป็นโซนไว้แล้ว เป็นพ้ืนที่ปลูกต้นไม้ 
(นายกเทศมนตรีฯ) เพ่ืออนุรักษ์สิ่งแวดล้อม และแบ่งพ้ืนที่เพ่ือให้เป็นที่ท ากินแก่ประชาชน 

 
นายวินัย สุวรรณพรหม  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มี 
(ประธานสภาฯ) ผมขอมติที่ประชุม  หากเห็นชอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายใน 

เขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 16  แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ  
พ.ศ.2507  เพื่อด าเนินการตามนโยบายรัฐบาลด้านการจัดที่ดินท ากินให้กับชุมชน
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1  ท้องที่ต าบลหนองข่า  
โปรดยกมือครับ 
  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

 งดออกเสียง 1 เสียง 
/5.2.3  พิจารณา... 
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   5.2.3  พิจารณาการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ  
ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 โครงการชลประทานขนาดเล็ก  อ่างเก็บน้ าห้วยกระแสน  
เนื้อที่ 170 ไร่  หน่วยงานเทศบาลต าบลหนองข่า      

 
นายวินัย สุวรรณพรหม  ญัตติการพิจารณาการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าสงวน 
(ประธานสภาฯ) แห่งชาติป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 โครงการชลประทานขนาดเล็ก  อ่างเก็บน้ าห้วย

กระแสน  เนื้อที่ 170 ไร่  เชิญท่านนายกฯ ชี้แจงครับ 
 

นายอารี สว่างเนตร  ผมมอบให้ทางหัวหน้าฝ่ายปกครองชี้แจงให้ที่ประชุมทราบรายละเอียดครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ) 

 

นายอนุสรณ์ วีสเพ็ญ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ ที่เคารพทุกท่าน กระผม 
(หัวหน้าฝ่ายปกครอง)   ขอชี้แจงดังนี้  ตามประกาศกรมป่าไม้  เรื่อง ก าหนดบริเวณพ้ืนที่ให้ส่วนราชการ 
   หรือองค์การของรัฐเข้าใช้ประโยชน์ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ฉบับที่ 49/2531 
   ลงวันที่  27 มกราคม พ.ศ. 2531  อนุญาตให้กรมชลประทานเข้าใช้ประโยชน์ 
   ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือย แปลงที่ 1 ก่อสร้างโครงการชลประทาน 

ขนาดเล็ก  อ่างเก็บน้ าห้วยกระแสน  เนื้อที่ 170 ไร่  ถึงวันที่  26  มกราคม พ.ศ. 
2561 ซึ่งกรมชลประทานได้ส่งมอบพ้ืนที่และภารกิจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ตามแผนปฎิบัติการก าหนดขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่อปท. แล้ว 
 ศูนย์ป่าไม้อ านาจเจริญ  ได้ตรวจสอบแล้วพบว่า การอนุญาตให้เข้าท า
ประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติ  ป่าดงค าเดือย แปลงที่ 1 เพ่ือก่อสร้าง
โครงการชลประทานขนาดเล็ก  อ่างเก็บน้ าห้วยกระแสนได้หมดอายุตั้งแต่วันที่ 
26  มกราคม พ.ศ. 2561  แล้ว  และหากเทศบาลต าบลหนองข่ามีความประสงค์ 
จะขอใช้ประโยชน์พื้นที่ดังกล่าว  ให้ยื่นแบบค าขอต่อใบอนุญาตที่ส านักงาน
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดอ านาจเจริญ   
 ดังนั้น  เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ และเงื่อนไขที่เกี่ยวข้องกับการ
เข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ  จึงได้เสนอเรื่องนี้ให้ที่ประชุมสภาฯ  
ให้ความเห็นชอบ เพ่ือขอต่ออายุใบอนุญาต และด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 

 

นายวินัย สุวรรณพรหม  เทศบาลได้รับการถ่ายโอนภารกิจ อ่างเก็บน้ าห้วยกระแสน จากกรม  
(ประธานสภาฯ) ชลประทานแล้ว  ซึ่งการอนุญาตให้เข้าท าประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติ 
 ป่าดงค าเดือย แปลงที่ 1 ครบ 30 ปี ในปี พ.ศ. 2561 ซึ่งต้องต่ออายุใบอนุญาต 
  ใหม่อีกรอบ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีข้อสงสัยหรืออยากซักถามอะไรเพ่ิมเติม 
 หรือไม่ครับ  หากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม  หากเห็นชอบการขออนุญาตเข้าท า

ประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าดงค าเดือยแปลงที่ 1 โครงการ
ชลประทานขนาดเล็ก  อ่างเก็บน้ าห้วยกระแสน  เนื้อที่ 170 ไร่  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

 งดออกเสียง 1 เสียง 
/5.2.4  พิจารณา... 
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5.2.4  พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 – 4  
ประจ าปี  พ.ศ.2565  และก าหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยประชุม  
สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี  พ.ศ. 2566 

 
นายวินัย สุวรรณพรหม   เชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบ/กฎหมายครับ 
(ประธานสภาฯ) 
 
นางยุวภา  ศิริโภค  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  
(เลขานุการสภาฯ) ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การก าหนดสมัยประชุมสภาฯ  

ก าหนดภายใต้ข้อบังคับมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2554 ข้อ 11 (2) ส าหรับเทศบาลให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญ
ประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน  กับให้
ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนด 
กี่วัน   
ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี ของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มต้นประชุมสามัญ
ประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลา ของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปี
ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน า ปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่
ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภา
ท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  สมาชิกสภาฯ ทุกท่านก็ได้ทราบระเบียบฯ แล้ว การประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2565 ได้ก าหนดไว้แล้วในคราวประชุมสภา
เทศบาล  ครั้งแรก  เมื่อวันที่  3  พฤษภาคม  คือ เริ่มตั้งแต่วันที่ 1  กุมภาพันธ์ 
2565 - วันที่ 2 มีนาคม  2565   มีก าหนดไม่เกิน  30 วัน ต่อไปก็ขอให้สมาชิก
สภาฯ เสนอก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2565  
สมัยที่ 2 - 4  และ สมัยแรกของปีถัดไป คือ ปี พ.ศ. 2566 ค่ะ 
 

นายวินัย สุวรรณพรหม   เชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอครับ 
(ประธานสภาฯ) 

 
     

นางจริสุดา ผาริโน        เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  ดิฉัน ขอเสนอสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2565  

อีก 3 สมัย คือ สมัยที่ 2 ถึงสมัยที่ 4 และแต่ละสมัยมีก าหนดไม่เกิน 30 วัน  
และขอเสนอสมัยประชุมสภาฯ  สมัยแรก  ประจ าปี พ.ศ. 2566 ดังนี้ 

 

   1. สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 2  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 มิถุนายน  2565    
มีก าหนดไม่เกิน  30 วัน 

/2. สมัย… 
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   2. สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 3  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 สิงหาคม  2565   
มีก าหนดไม่เกิน  30 วัน 

   3. สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 4  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 ธันวาคม  2565   
มีก าหนดไม่เกิน  30 วัน 

 

ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  พ.ศ. 2566  ดังนี้ 
- สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรก  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1  กุมภาพันธ์ 2566 - 

วันที่ 2 มีนาคม  2566  มีก าหนดไม่เกิน  30 วัน 
 
 
 
 

นายวินัย สุวรรณพรหม   ผมขอให้สมาชิกสภาฯ รับรอง 2 ท่านครับ 
(ประธานสภาฯ)  
 

นายพิทักษ์  เนาวะพันธ์  ผมนายพิทักษ์  เนาวะพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 
 

นายอุดม  เมืองปาก  ผมนายอุดม เมืองปาก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 
 

นายวินัย สุวรรณพรหม        สมาชิกสภาฯ รับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน
(ประธานสภาฯ)  หรือไม่ ถ้าไม่มผีมขอมติที่ประชุมหากสมาชิกสภาฯ  ท่านใดเห็นชอบตามเสนอ 

 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

 งดออกเสียง 1 เสียง 
 

5.2.5  พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   
เพื่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  หมวด 4 การโอนและ
แกไ้ขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ  27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น) 

 
นายวินัย สุวรรณพรหม  เชิญ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ชี้แจงให้ที่ประชุมสภาฯ ได้ทราบเหตุผล 
(ประธานสภาฯ) ความจ าเป็นในการโอนงบประมาณ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 

ด้วยครับ  
 

น.ส.ฐิตาชญา โสมรักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ 
(หน.ฝ่ายอ านวยการ) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน น.ส.ฐิตาชญา โสมรักษา  หน.ฝ่ายอ านวยการ   

รักษาราชการแทน หัวหน้าส านักปลัด ขอเรียนดังนี้  ด้วยส านักปลัดเทศบาล มีความ
จ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.2565   

/เนื่องจาก... 
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เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้ แต่มีความจ าเป็นต้องเบิกจ่าย เพ่ือให้เป็นไป
ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕63  หมวด ๔ ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน       
งบลงทุน  โดยการโอนเพ่ิม   โอนลด ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงขอโอน
งบประมาณรายจ่าย ตามรายละเอียดดังนี้ 

   โอนลด 
-แผนงาน บริหารงานทั่วไป 
งาน บริหารทั่วไป   
งบ งบลงทุน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการ เครื่องปรับอากาศ  งบประมาณตั้งไว้  54,200.-บาท   
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (แบบแขวน)
ขนาด 36,000 บีทียูจ านวน 1 เครื่อง เพ่ือใช้ในส านักงาน  (จัดซื้อตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณเดือนธันวาคม 2563 เป็นไปตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.2/ว1989 ลงวันที่  22  มิถุนายน
2552   เรื่อง การตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซื้อครุภัณฑ์และรถยนต์ของอปท.) 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอนลด  จ านวน  54,200.-บาท  โอนลด  จ านวน  
37,500.-บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  จ านวน  16,700.-บาท   

 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
-แผนงาน บริหารงานทั่วไป 
งาน บริหารทั่วไป   
งบ งบลงทุน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการ เก้าอ้ีส านักงาน   
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอ้ีส านักงาน  ชนิดบุนวมหนังสีด า  จ านวน  15 ตัว ปรับ
ระดับสูง-ต่ าได้  เพ่ือใช้ส าหรับปฏิบัติงานในส านักงานจ านวน 3 ตัว  และส าหรับใช้
ในห้องประชุม จ านวน 12 ตัว  
(ครุภัณฑ์ดังกล่าวไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านัก
งบประมาณ สามารถจัดหาครุภัณฑ์นี้ได้ตามราคาในจังหวัดหรือท้องถิ่น หรือราคาท่ี
เคยจัดหาอย่างประหยัดเป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.2/ว
1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552  เรื่อง การตั้งงบประมาณเพ่ือการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์และรถยนต์ของอปท.) งบประมาณตั้งไว้  จ านวน  0.00.-บาท 

/งบประมาณ... 
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งบประมาณคงเหลือก่อนโอน    จ านวน  0.00.-บาท   
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่    จ านวน  37,500.-บาท   
งบประมาณคงเหลือหลังโอน     จ านวน  37,500.-บาท   
จึงขอเรียนที่ประชุมสภาเทศบาล  เพื่อพิจารณาอนุมัติการโอนครั้งนี้ค่ะ 

 
นายวินัย สุวรรณพรหม          หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  ก็ได้ชี้แจงเหตุผลความจ าเป็นในการโอนงบประมาณ 
(ประธานสภาฯ) รายจ่าย ให้ที่ประชุมได้ทราบแล้วนะครับ  เป็นการขอโอนงบประมาณรายจ่ายฯ เพ่ือ

ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน  
ยอดรวมโอนงบประมาณฯ  จ านวน 37,500 บาท  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะ
ซักถามหรือไม่ครับ   

หากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ  นะครับ  หากท่านใดเห็นชอบให้โอน
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2563 ข้อ 27 ตามรายการที่ท่านนายกฯ  เสนอญัตติมา 
โปรด ยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

 งดออกเสียง 1 เสียง 
 

นายวินัย สุวรรณพรหม  ขณะนี้ก็เป็นเวลา 12.15  น. ได้เวลาพักเที่ยงแล้ว จึงขอหยุดพักประชุม 
(ประธานสภาฯ)  ชั่วคราว เพ่ือรับประทานอาหารเที่ยง และประชุมต่อในเวลา 13.15 น. ครับ 
    
ที่ประชุม   รับทราบ 

 
     *************************** พักเที่ยงเวลา 12.15 น. ******************************* 
 
-เริ่มประชุมต่อเวลา 13.15 น. 
 
 

นางยุวภา  ศิริโภค  ขณะนี้เวลา 13.50 น.  สมาชิกสภาเทศบาลได้เข้าห้องประชุมและมาครบ 
(เลขานุการสภาฯ) องค์ประชุมแล้ว  เรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลด าเนินการประชุมในระเบียบ 
   วาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ ต่อไปค่ะ 

 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน  ๆ  
นายวินัย สุวรรณพรหม  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาฯ หรือท่านนายกฯ มีอะไรจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ 
(ประธานสภาฯ)  ใหท้ี่ประชุมทราบหรือไม่ครับ  ถ้ามีเชิญเสนอได้ เชิญครับ  
 

/นายพิทักษ์...   
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นายพิทักษ์  เนาวะพันธ์  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารทุกท่าน 
(สมาชิกสภาเทศบาล) กระผมนายพิทักษ์  เนาวะพันธ์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื่องท่ีขอเสนอในที่ประชุม 
   ส าหรับวันนี้คือ เนื่องจากปีนี้ภัยแล้งมาเร็วกว่าทุกปี ๆ ที่แล้วปัญหาภัยแล้งเกิดจาก 
   ฝนตกน้อย  ท าให้เกิดผลกระทบกับปัญหาเรื่องน้ าใช้ของพ่ีน้องเป็นอย่างมาก  
   โดยเฉพาะพ่ีน้องเขต 2  ที่เดือดร้อนเรื่องน้ าใช้ เพราะน ามาจากแหล่งเดียวกัน 
   คือ หนองสระกุดเต่า  ปีนี้น้ าในสระกุดเต่าลดลงเร็วมาก ซึ่งไม่น่าจะเพียงพอ 
   ในอนาคตอันใกล้  ทางออกหนึ่งที่ผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งคือ การแก้ไขปัญหา 
   เพ่ือรองบประมาณในการขุดลอกหนองสิม นั้นก็คือ ท าหนังสือขอความอนุเคราะห์ 
   งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดอ านาจเจริญ  เพื่อยืมเครื่องสูบน้ า 

แรงดันสูง สูบจากท านบห้วยทรายมาลงหนองสระกุดเต่า  ซึ่งเป็นระยะทาง 2 กม. 
เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาเร่งด่วนในระยะเวลาอันใกล้  และเป็นไปตามนโยบาย 
ที่นายกเทศมนตรีแถลงไว้ในเดือนพฤษภาคม 2564 มีทั้งหมด 5 ด้าน หนึ่งในนั้น 
คือเรื่องน้ า ข้อที่ 1.5 ที่ว่าจะด าเนินการเรื่องน้ าดื่ม น้ าใช้ให้สะอาด ปลอดภัย 
ตามหลักสาธารณสุขกับประชาชนทุกหมู่ ทุกครัวเรือนโดยไม่ขาดเขินทุกฤดูกาล 
 เรื่องต่อมาคือ เรื่องน้ าเสียในหมู่บ้านที่ส่งกลิ่นเหม็น และเป็นมลภาวะต่อ 
พ่ีน้องใกล้เคียง มี 3 จุด คือ 
 1.ซอยบ้านหน้าหัวหน้าโกมินทร์  แสงธิ  หมู่ 9 
 2.ข้างบ้านไปรษณีย์แก้ว  ศรีสุวงค์  หมู่ 9 
 3.จุดบ้านพ่อประเสริฐ  ปาณะวงษา  หมู่ 2 
 เพ่ือให้เป็นไปตามนโยบายที่ท่านได้ให้ไว้  ผมจึงขอเรียนต่อที่ประชุมให้

ทราบ  เพ่ือพิจารณาหาทางแก้ไขร่วมกันต่อไป ขอบคุณครับ 
    
นายวินัย สุวรรณพรหม  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ เชิญเสนอได้ 
(ประธานสภาฯ)   จะให้ท่านนายกฯ ตอบในคราวเดียว  เชิญครับ 
 
นายอุดม  เมืองปาก  กระผมขอเสนอให้แก้ไขปัญหาเรื่องถนนภายในเขต 1 ที่ช ารุดเสียหาย 
(สมาชิกสภาเทศบาล) รวมทั้งถนนดินเพ่ือการเกษตร และปัญหาเรื่องน้ าก็ยังขาดแคลนครับ 
 
นางจิรสุดา ผาริโน  จากที่ได้ประชุมประจ าเดือนร่วมกับหมู่ 3 บ้านหนองแมงดา มีเรื่องเร่งด่วน 
(สมาชิกสภาเทศบาล) อยากให้แก้ไขดังนี้  1.เรื่องการซ่อมถนนที่ช ารุดเสียหายเป็นหลุมเป็นบ่อ อยากให้ 
   เอาดินลูกรังมาลงให้  2. ซ่อมแซมถนนดินเพื่อการเกษตร เพ่ือให้พ่ีน้องสัญจรไปมา 
   ได้สะดวก  โดยเฉพาะเส้นสี่แยกทุ่งรวงทองไปวัดภูปูน และถนนเส้นบ้านนายสีเทา 
   อยากให้ยกระดับถนนดินให้สูงขึ้นจะได้แก้ปัญหาถนนเป็น 
 
นายสุพจน์  บุญเติม  กระผมอยากทราบว่าการแข่งขันกีฬาต าบลหนองข่าปีนี้จะจัดได้หรือไม่ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

/นายทวี...   
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นายทวี  สว่างเนตร  ส าหรับกระผมขอเสนอให้แก้ไขปัญหาเรื่องถนน  เป็นถนนดินเพื่อ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) การเกษตร ในพ้ืนที่ หมู่ 8 บ้านหนองหิน ถนนเส้นกลางทุ่งนานายเสี่ยง 
   และสุดท้ายเรื่องน้ าประปา ท่อน้ าประปาหลุด ผมได้แก้ปัญหาเฉพาะหน้า 
   ไปแล้ว น้ าแรงท าให้ดันท่อประปาหลุด ก็ฝากทางเทศบาลตรวจสอบอีกครั้ง 
   เพ่ือปรับปรุงดูแลให้ใช้งานได้ปกติ 
 
นายไกยสิทธิ์ วงค์ษาธรรม  ส าหรับกระผมขอฝากเรื่องซ่อมแซมถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อระหว่าง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) หมู่ 5 บ้านนาตากล้า ไป หมู่ 7 บ้านสงยาง ด้วยครับ 
 
นายวินัย สุวรรณพรหม  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอความเห็นเรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ   
(ประธานสภาฯ)  หากไม่มที่านใดจะเสนออีก  เชิญท่านนายกฯ ชี้แจงข้อเสนอของสมาชิกสภาฯ ครับ 
 
นายอารี  สว่างเนตร  ขอบคุณสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน ที่ช่วยกันดูแลความเป็นอยู่ของพ่ีน้องเรา 
(นายกเทศมนตรีฯ) ส าหรับข้อเสนอให้แก้ไขก็เป็นเรื่องท่ีต้องรีบแก้ปัญหาให้พ่ีน้องในพ้ืนที่ เรื่องน้ าก็ 
   และถนนก็ยังเป็นปัญหาหลัก ๆ ที่ต้องด าเนินการ สระหนองกุดเต่าปริมาณน้ า 
   ลดลงเร็วกว่าทุกปี หากฝนไม่ตกมาคงเป็นปัญหาหนัก เกิดปัญหาการขาดแคลน 

น้ าใช้อย่างแน่นอน  ตอนนี้ยังพอได้ใช้บ้างแต่ก็คงใช้ได้อีกไม่นาน  ทางเทศบาล 
ก็ได้ท าหนังสือไปยังป้องกันจังหวัดฯ ขอความช่วยเหลือแล้ว  เพ่ือจะได้สูบน้ า 
จากท านบห้วยทรายมาใช้ก่อน  คาดว่าเราจะได้งบสนับสนุนก่อสร้างประปา 
จ านวน 1  แห่ง  จะให้ก่อสร้างแถวโรงสีชุมชน หากเราขุดลอกสระหนองสิม 
เสร็จจะน่าจะน าน้ าจากสระมาใช้ได้พอดี  ส่วนน้ าเสียจุดที่ท่านส.ท. พิทักษ์แจ้ง 
ก็จะให้ทางเทศบาลออกส ารวจ แล้วจะด าเนินการแก้ไขปัญหาให้   
 ส าหรับข้อเสนอให้แก้ไขปัญหาเรื่องถนนที่ท่าน ส.ท. อุดม เสนอมาหากมี 
งบประมาณก็จะด าเนินการให้ งบประมาณท่ีตั้งไว้ในเทศบัญญัติเรายังไม่ได้ท า 
ตอนนี้ก าลังด าเนินการก่อสร้างถนนคสล. ที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณเป็นเงิน 
อุดหนุนเฉพาะกิจ  จ านวน 2 โครงการ คือเส้นบ้านโคกค่าย หมู่ 2 ไปวัดป่านาคู 
กับเส้นวัดป่านาคู ไปบ้านหนองหิน หมู่ 8 ตอนนี้ก าลังหาผู้รับจ้าง หากด าเนินการ 
แล้วเสร็จถนนเส้นบ้านนี้ก็จะเป็นคสล.ทั้งหมด ส่วนเรื่องน้ าในเขต 1 ยังพอใช้ได้อยู่ 
หากมีท่อแตก หรือซัมเมอร์ส ใช้งานไม่ได้ ก็จะด าเนินการซ่อมบ ารุงให้  
 ส่วนถนนดินเพื่อการเกษตรที่ช ารุด เสียหาย ก็ให้เขียนค าร้องเข้ามา เพ่ือให้ 
ช่างได้ส ารวจ และประมาณราคาในการซ่อมแซม หากมีงบประมาณที่เพียงพอก็จะ 
ด าเนินการให้ครบทุกค าร้องที่ส่งมา  ส่วนข้อค าถามของท่าน ส.ท. สุพจน์ เรื่องกีฬา 
ต าบล  ดูจากสถานการณ์ตอนนี้ยังด าเนินการจัดการแข่งขันไม่ได้ รอดูในห้วงเดือน 
มีนาคม หรือเดือนเมษายน  หากสถานการณ์โควิดเป็นปกติก็สามารถจัดการแข่งขัน 
กีฬาต าบลหนองข่าได้  ส าหรับถนนที่ท่าน ส.ท. ทวี อยากให้แก้ไขนั้น ทราบข่าวว่า 
ถนนเส้นนี้พ่อแม่พ่ีน้องเราขุดดินล้ าเข้ามา  ท าให้เส้นทางแคบลงรถหกล้อขนดินเข้า 
ไม่ได้  รถขุดดินก็เข้าไปไม่ได้ ก็จะปรึกษาหารือกันหลาย ๆ ส่วนเพื่อแก้ไขต่อไป 
ส่วนถนนหมู่ 5 ไปหมู่ 7  ก็จะด าเนินการปรับเกรดถนนเพ่ือให้สัญจรไปมาได้สะดวก
ขึ้น 
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